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	Глава «Однородные члены предложения»,  6 урок.
	

	
	«Русский язык», 4 класс, УМК ПНШ
Тип урока: урок обобщения и систематизации знаний 

Цель урока: Создать условия для обобщения знаний учащихся по теме «Однородные  члены предложения». 
Задачи:

Обучающие:

* умение наблюдать за предложением с однородными членами; 

*   умение правильно ставить знаки препинания ;
* использование в своей речи предложения с однородными членами      

*развитие орфографической зоркости 

Развивающие:

* развитие познавательных процессов (речь, мышление, внимание, память);

* развитие  умения применять логические операции ( анализ, синтез, сравнение, построение логической цепочки рассуждений);

* развитие связной устной и  письменной речи учащихся;

* расширение и обогащение словарного запаса учащихся.

Воспитывающие:

* воспитывать интерес к предмету

* формировать самооценку

* ценностно – нравственное воспитание

Технологии:

* использование ИКТ
* дифференциация
Формы работы учащихся: 
*фронтальная

* групповая

*индивидуальная
Оборудование: учебник, ЗОР, мультимедийный проектор, экран, доска, раздаточные карточки.
Планируемые результаты:

1. Предметные результаты: 

*  распознавать  однородные члены предложения

* уметь ставить знаки препинания при однородных членах предложения
* умение производить известные виды грамматического анализа

*    2. Личностные результаты:

* самоопределение;

* проявлять интерес к процессу письма, заинтересованность в получении консультации, совета с целью улучшения учебных результатов;

* самоконтроль и коррекция

   3.Ценностно – нравственная ориентация:

* коммуникативная компетенция;

* мотивация к учебной деятельности.

   4. Ощеучебные УД

*самостоятельное выделение и формулирование познавательной цели;

* рефлексия способов и условий действия, контроль и оценка процесса и результатов деятельности;

* посторенние логической цепи рассуждения  по алгоритму.


	


СТРУКТУРА И ХОД УРОКА

	№
	Этап урока
	Название используемых ЭОР

(с указанием  порядкового номера из Таблицы 2)
	Деятельность учителя 

(с указанием действий с ЭОР, например, демонстрация)
	Деятельность ученика
	Время

(в мин.)



	1
	2
	3
	5
	6
	7

	1
	Организационный момент. 
	
	Приветствие детей.

Мотивация
Начинается урок

Он пойдет ребятам впрок,

Постарайтесь все понять,

Учитесь тайны открывать, 

Ответы полные давать,

Чтоб за работу получать

Только лишь оценку «пять»
	Настраиваются на работу, дарят друг другу улыбки.

Желают друг другу успехов.
	2

	2
	Каллиграфическая минутка.
	
	Открыли тетради, записываем число. Классная работа.

сСс

сад, садовый, садовник

- Какие это слова? Разберите их по составу.

В саду растут яблоки, груши, сливы.
	Учатся писать каллиграфически правильно, аккуратно быстро.

Разбирают слова по составу. Вспоминают состав слова.
	5

	3
	Постановка учебной задачи.
	Слайд 1
	Разберите предложение по членам предложения. Что можно сказать о подлежащем?

Сформулируйте тему урока.

А для чего нам надо знать однородные члены? 


	Формулируют тему и цель урока.

Для того, чтобы правильно ставить знаки препинания.
	2

	4
	 Осознанное выполнение л действий для выявления и освоения способов решения учебных задач.
	ЭОР 1

	Итак, тема нашего урока: «Однородные члены предложения и знаки препинания при них». А как вы думаете, что нам необходимо знать об однородных членах и чему мы должны научится на уроке? Давайте вместе ответим на вопрос: «Что нам необходимо знать об однородных членах и чему мы хотим научиться».

1.Повторение об однородных членах предложения.

Работа в группе.

Подумайте, обсудите в группе, а затем сформулируйте признаки однородных членов. Каждая группа начинает свой ответ со слов: «Однородными называются члены предложения, которые…»
Ученики на уроке читают, думают, пишут.

- найти однородные члены;

- на какие вопросы отвечают? 

- к каким словам относятся?

- Молодцы! Давайте ещё раз прочитаем и запомним их. 

2. Какие члены предложения могут быть однородными? 

Списать предложения. Найти и подчеркнуть однородные члены предложения,определив, какими членами  они являются. ( В группах): 


	Вспоминают изученные сведения и правила.

Учатся работать в группе: распределять работу,представлять  результаты, устанавливать очередность.

Рассуждают, доказывают, делают выводы: однородные члены

отвечают на один и тот же вопрос, относятся к одному и тому же слову.


	15

	
	
	Слайд 4
	Алсу, Алиса, Лена любят читаь книги.

Золотые листья кружатся, летят, падают на землю.

Журавли кричали тоскливо и тревожно.

Молодцы! Вы успешно справились с этим заданием

Как связываются однородные члены в предложении?

3.Списать. Найти однородные члены. Подчеркнуть. Как они связаны? Найти ошибки. (Работа в парах):

 В сентябре березы, и орешник пожелтели.   Скворец повернулся к востоку растопырил крылья и громко запел.

Листья осины не желтеют а краснеют.

 Зимой земля отдыхает а весной расцветает.

В садах поспели груши яблоки и сливы. Ребята искали грибы но не нашли.

Составить схему одного из предложений.

- Молодцы! Я рада за вас!

	Учатся слаженно работать в группе, уважать мнение товарища и свое личное.

Повторяют, какие члены предложения могут быть однородными.

Повторяют синтаксический разбор предложения.

Учатся правильно ставить знаки препинания, используя правило.

Списывают предложения из карточек.

Работают в паре. Учатся слушать и слышать  соседа, доказывать свой ответ, вести учебный диалог.
	

	
	 Динамическая пауза

Гимнастика для глаз.
	
	Показ слайда 5. 

	Выполнение задания физкультминутки
	1

	6
	Применение теоретических знаний в условиях выполнения упражнений.
	Слайд 6

	2). Творческое задание. Напишите небольшой рассказ с однородными членами. Озаглавьте его.

  Наступила …. Вода в реке …, …. Небо …и …. Березка в своем …, …. сарафане. Рябина нарядилась …, ….

- Выполняя эти задания, вы расставляли знаки препинания. На что вы обратили внимание?

Молодцы!
	Учатся использовать предложения с однородными членами в своей речи.

Учатся делать выводы, доказывать
 
	14

	7
	 Обобщение усвоенного  и включение в систему ранее усвоенных ЗУНов и УУД.
	Слайд 7.
	Выполним тестовые задания по вариантам

Самопроверка. Варианты ответов на слайде 8. 

- Сопоставьте результаты вашей работы с ответами теста. Совпали у вас результаты или нет? Где у вас наблюдается недоработка? Это и будет вам задание на дом. Сдайте тесты, я проверю ещё раз и мы наметим план, над чем нам еще предстоит работать.

	Учатся  работать самостоятельно, оценивать свою работу, видеть свое продвижение .
	2

	8
	Рефлексия
	Слайд 8.


	- Итак, помог ли сегодняшний урок получить знания? Было ли вам трудно?

Сделаем вывод: «А справились ли мы с поставленными в начале урока  задачами?»

Закончите предложения:

- Я понял, что …

- Было интересно …

- Было трудно …

- Мне захотелось …

- У меня получилось …

- На следующем уроке мы …


	Учатся анализировать свою деятельность, формулировать задачи, подводят итоги.
	2

	
	Домашнее задание
	Слайд   9

№4 «Где поставить запятую?»
	1)Дает инструктаж по выполнению домашнего задания с использованием ЭОР   (для детей 1 уровня)               

2)Дает инструктаж по выполнению домашнего задания по учебнику, упражнение 95, стр.51( для детей 2 уровня)
	Записывают задание в дневник
	2


Приложение к плану-конспекту урока

Тема урока «Однородные члены предложения».
Таблица 2.

ПЕРЕЧЕНЬ ИСПОЛЬЗУЕМЫХ НА ДАННОМ УРОКЕ ЭОР
	№
	Название ресурса
	Тип, вид ресурса 
	Форма предъявления информации (иллюстрация, презентация, видеофрагменты, тест, модель и т.д.)
	Гиперссылка на ресурс, обеспечивающий доступ к ЭОР

	1
	Однородные члены
	Информационный
	Текст с иллюстрациями
	http://files.school-collection.edu.ru/dlrstore/ec54dd6f-140e-409d-9428-bef6cd009e6c/%5BNS-RUS_3-31%5D_%5BTQ_077%5D.swf


	2
	
	Электронный модуль П-типа
	Упражнение на ввод с клавиатуры знака, в предложениях с однородными
	http://files.school-collection.edu.ru/dlrstore/f1f6972d-da27-4822-aa05-9c174fff1092/%5BNS-RUS_4-02%5D_%5BQS_056%5D.html



Приложение 
Тесты

1 вариант

– Когда между однородными членами предложения не ставится запятая?

а) когда между ними есть союз но;

 б) когда они связаны только интонацией перечисления;

 в) когда между ними есть только один союз и;

 г) когда между ними есть союз а;

– В каком предложении и какая запятая не нужна?

1. Сам не сыт, не богат, а гостям рад.

 2. Всякому нужен завтрак, обед, и ужин.

 3. Щедр, богат на слова, но скуп на дела.

 4. Мир, счастье, труд рядом живут.

 1) 1 предл., 2-я запятая

 2) 2 предл., 2-я запятая

 3) 3 предл., 2-я запятая

 4) 4 предл., 1-я запятая
2 вариант

 Когда между однородными членами предложения ставится запятая?

а) когда между ними есть союз а; 

 б) когда между ними есть только один союз и; 

 в) когда между ними есть союз но;

 г) когда они связаны только интонацией перечисления;

– В каком предложении и какая запятая не нужна?

1. Любит кошка рыбку, хочет её скушать, а в воду лезть боится.

 2. Ветер срывал листья с лип, дубков, берёз.

 3. День был ясный, солнечный, но холодный.

 4. Диваны, столы, и стулья были сделаны из красного дерева.

 1) 1 предл., 2-я запятая

 2) 2 предл., 1-я запятая
 3) 3 предл., 2-я запятая 
4) 4 предл., 2-я запятая
